

# 网信部门曝光一批破坏营商网络环境典型案例

新华社 王思北

记者12月25日从国家网信办获悉,近期,国家网信办持续强化网上涉企信息内容管理,严肃查处一批侵犯企业、企业家合法权益的违法违规行为,并通报了部分典型案例。

这些典型案例包括:“消费金融频道”等账号打着“舆论监督”旗号,寻求与企业开展商业合作,谋取非法利益;“英伦投资客”等账号传播涉企负面不实信息,以删帖、消除影响为由索取公关费;“蔡老板”等账号发布涉企虚假不实信息;“快递哥窦逗”账号故意传播某

公司员工刊发的不实信息,恶意集纳企业负面信息;“车透社”等账号发布涉汽车企业负面信息,寻求商业合作。

国家网信办相关部门负责人表示,将保持高压态势,持续整治各类涉企违法违规信息和行为,曝光典型案例,为企业健康发展营造良好营商网络环境。

## 财政部、应急管理部再次预拨4亿元支持甘肃、青海抗震救灾

新华社 申铖

记者25日从财政部了解到,财政部、应急管理部当日再次预拨4亿元中央自然灾害救灾资金,支持甘肃、青海抗震救灾,重点用于受灾群众应急救助、过渡期转移安置、遇难人员抚恤、倒

损住房恢复重建等工作,确保受灾群众生活得到妥善安置,有地方住、有热饭吃、不挨冻,尽快恢复灾区生产生活秩序。

财政部要求两省财政厅抓紧将资金拨付灾区,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财

产安全放在第一位。

此前,财政部已会同有关部门下达甘肃、青海两省地震灾害救灾补助资金7亿元,加上此次预拨的4亿元资金,共下达两省11亿元,其中甘肃8.45亿元、青海2.55亿元。



### 放飞孔明灯

12月24日,人们在希腊首都雅典的科齐亚广场放飞孔明灯。

当晚是圣诞节前夜,市民和游客在雅典参加“许愿之夜”活动,放飞孔明灯祈福许愿。

新华社  
马里奥斯·罗洛斯 摄

## 文化和旅游部发布元旦、春节假期出游提示

新华社 徐壮

2024年元旦、春节假期即将来临,文化和旅游部12月25日发布元旦、春节假期出游提示,提醒广大游客提高冬季旅游安全防范意识、安全合理安排行程、谨慎参与高风险旅游项目、文明健康绿色出行。

文化和旅游部提示,冬季出游,避

开低温、雨雪、冰冻等恶劣天气,做好防寒保暖。驾乘机动车出游时,途中全程系好安全带,必要时做好防滑等安全保护措施。不前往未开发开放、缺乏安全保障的区域。

游客应提前了解途经地、目的地天气、交通及旅游景区开放情况和门票预约措施,合理规划旅游线路和时间。尽量避开假期客流高峰引发的拥挤。严

格遵守场所消防安全管理规定,遇突发、紧急情况听从现场工作人员引导和指挥。户外旅游注意防火避灾。

此外,建议游客谨慎参与高空、高速、水上、潜水、探险等高风险项目,根据个人年龄、健康等状况量力而行。提前了解、自觉遵守安全规定,听从专业人员指导和指引,不做可能危及自身及他人安全的举动。

## 山西大同“订婚强奸案”一审宣判

新华社 孙亮全

山西省大同市阳高县人民法院25日依法公开宣判一起强奸案,被告人席某某因犯强奸罪,一审被判处有期徒刑三年。

经法院审理查明,2023年1月30日,被告人席某某与被害人经当地某婚介所介绍认识。5月1日双方订立婚约。5月2日下午,在阳高县某小区的房屋内,被告人不顾被害人的反抗,强

行与被害人发生了性关系。被害人于当晚打电话报警。经阳高县公安局侦查取证,于5月5日对被告人采取刑事拘留强制措施。6月27日阳高县人民检察院指控被告人犯强奸罪,向阳高县人民法院提起公诉。因案件涉及个人隐私,阳高县人民法院依法不公开开庭审理了此案。一审法院认为,被告人违背被害人意志,强行与被害人发生性关系,该行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十六条,构成强奸罪,依法

判处被告人有期徒刑三年。宣判后,被告人席某某不服,提出上诉。

经相关部门查证,被告人与被害人未在民政部门登记结婚。双方的订婚行为属于民间习俗,不是法定登记结婚。此前网络传播的“骗婚”“以告强奸进行敲诈”“订婚发生关系后第4天,女孩控告强奸”“双方当事人为同居关系”“被害人有过婚姻史”“被害人给婚介所三万元介绍费”等传言,均系不实信息。

## 两家美企宣布明年探月

新华社 海洋

美国航天机器人技术公司和“直觉机器”公司打算在明年第一季度先后发射探月无人飞行器。如果成功,这将是美国自1972年以来首次重返月球表面。

据美国《华盛顿邮报》24日报道,上述两家企业受美国国家航空航天局资助,届时将就谁能成为“史上首家登陆月球私企”展开竞争。

日本私企“i太空公司”今年4月冲击这一历史纪录时功亏一篑,其登月着陆器“任务一号”尝试着陆时失联,据推测因偏离着陆地点而在月球表面坠毁。

据报道,美国航天机器人技术公司打算明年1月8日发射“游隼”月球着陆器。这也将是美国军工巨头洛克希德-马丁与波音共同创建的联合发射联盟公司旗下“火神”火箭首秀。2月中旬,太空探索技术公司的“猎鹰9”号火箭将自美国佛罗里达州卡纳维拉尔角搭载“直觉机器”的着陆器升空。

两家美国私企都参与美国航天局“商业月球载荷服务”项目。该项目旨在向月球运送货物和实验设备,早在5年前就已启动。《华盛顿邮报》称,经过数年延迟,“商业月球载荷服务”项目的首批任务即将成行。美国航天局明年还打算首次向月球运送其“挥发物调查极地探索车”(VIPER)。“挥发物调查极地探索车”将部署在月球南极,以探明当地水冰的分布与含量。

美国航天局上述无人探月计划旨在为载人登月作准备。美国2019年宣布的“阿耳忒弥斯”新登月计划历经多年延迟,或最早于2025年实现。

## 爱尔兰截获300公斤可卡因

新华社 袁原

爱尔兰警方日前在一艘船上查获约300公斤可卡因。两名涉案人员24日出庭受审。

据英国广播公司报道,这艘运输谷物的船停靠于爱尔兰西南部利默里克郡一个港口。调查人员对该船进行了3天搜索,发现了这批可卡因,并逮捕了6人。

目前,其中4人已被释放,另外两人则于24日下午在当地一个地区法院出庭。报道说,这两人是保加利亚人,法院为他们指派了翻译和法律援助人员。据法庭了解,他们23日晚得知被指控持有毒品时没有做出回应。

这两人目前仍被关押,定于29日再次出庭。

## 法国机场被扣客机获准放行

新华社 杨舒怡

一架搭载303名印度人的客机21日经停法国加油时被扣,原因是涉嫌搭载偷渡者。法国官员证实,有关方面已于24日批准对这架客机放行,预计该客机25日可飞离法国。

这架空中客车A340型客机属于罗马尼亚传奇航空公司,原定从阿拉伯联合酋长国富查伊拉飞往尼加拉瓜首都马那瓜,但21日经停法国瓦特里机场加油时被扣。法方接到的匿名举报称,机上部分乘客可能是在阿联酋打工者,试图取道尼加拉瓜偷渡到美国或加拿大。

据美联社报道,机上303名乘客均为印度人,包括11名没有大人陪护的未成年人,年龄最小的仅21个月大。两名乘客因牵涉偷渡案被拘留,多名乘客则向法国方面申请庇护。

法国机场方面临时搭建床位,安装移动厕所和淋浴装置,供被扣乘客使用。不过,这些乘客的代理律师对住宿条件表达不满。

最终,这架客机24日获得放行,有望25日飞离法国。传奇航空公司律师利利亚娜·巴卡约科说,据她估算,约280名乘客可搭乘该飞机飞离法国,目的地是印度孟买。法国官员尚未证实她所提人数及目的地。